Setkání podnikatelů města Český Brod
středa 16. června od 17:00 h, v zasedací síni českobrodské radnice​​​
Zápis ze setkání
Setkání se zúčastnili: starosta města, Jaromír Fischer, místostarosta Bc. Jakub Nekolný, tajemník MěÚ Český Brod Ing. Aleš Kašpar, podnikatelé a koordinátorka Strategického plánování paní Bc.Veronika Svěcená, DiS. Seznam účastníků je uveden v příloze prezence.
Program setkání:

1. Přivítání účastníků;

2. použití části výnosů z daně z nemovitostí pro motivaci podnikatelů;
3. zájmy podnikatelů v souvislosti s řešením bezpečnosti a cyklodopravy na místních

komunikacích;
4. založení podnikatelského fóra;

5. diskuze.

Setkání mělo následující průběh a výstupy:

Ad 1. :
Pan starosta přivítal účastníky setkání, omluvil se za prodlevu mezi konání schůzky s podnikateli a poděkoval jim za účast. 
Add 2.: V loňském roce dostala města možnost zvýšit vlastním rozhodnutím daň z nemovitosti o takzvaný místní koeficient. Mezi městy, která této možnosti využila, byl i Český Brod. Tento koeficient se ale časově sešel s plošným zvýšením daně, které zavedl úsporný balíček ministra financí Eduarda Janoty. Na zasedání dne 9.6.2010 zastupitelé města Český Brod odsouhlasili zrušení koeficientu a tím i nižší úhradu daně z nemovitosti.

Add 3.: V poslední době došlo v Českém Brodě k několika dopravním nehodám, jejichž účastníky byly děti. Proto jsou navržena a zčásti již realizována následující opatření:

· posunutí svislé dopravní značky A12 „Děti“ na retroreflexním žlutozeleném fluorescenčním podkladě v ulici Kollárova blíže křižovatce s ul. Krále Jiřího - hotovo;
· instalování svislé dopravní značky A12 „Děti“ na retroreflexním žlutozeleném fluorescenčním podkladě v ulici Kollárova za křižovatku s ulicí Sportovní - hotovo;
· instalování svislé dopravní značky A12 „Děti“  na retroreflexním žlutozeleném fluorescenčním podkladě na začátek ulice Kollárova ve směru od ulice Komenského - hotovo;
· obnovení vodorovného dopravního značení  symbolu dopravní značky A12 „Děti“, a to za přechod pro chodce v ulici Kollárova za křižovatkou s ulicí Sportovní, dále obnovení téhož symbolu dopravní značky A 12 v ulici Komenského za křižovatku s ulicí Želivského a jeho nové pořízení v ulici Tyršova - připraveno
· zvýraznění svislého dopravního značení IP6 „Přechod pro chodce, a to retroreflexním žlutozeleným fluorescenčním podkladem u obou přechodů v prostoru křižovatky ulic Kollárova, Komenského - hotovo
· omezení státní vozidel v prostoru před mateřskou školou v ulici Kollárova  – po domluvě, tedy instalováním svislé dopravní značky B29 „Zákaz stání“ na sloup VO s dodatkovou tabulkou E13 „text“ (třeba v době  pondělí-pátek od 7:00 do 16:00) – k diskusi
Do bezpečné dopravy ve městě patří i cyklodoprava a to taková, která by vyhovovala všem účastníkům silničního provozu. Jsme ve fázi hledání optimálního řešení této ekologické a zdraví prospěšné dopravy. Bc. Marek Binko představil aktualizovanou verzi zobousměrnění jednosměrných ulic pro jízdní kola tak, aby se podmínky pro cyklisty zlepšili a zároveň se zvýšila i bezpečnost pohybu cyklistů po městě. 

Jednosměrné ulice usměrňují automobilovou dopravu a žádoucím způsobem zklidňují střed města, ale současně omezují i cyklodopravu. Obousměrné vedení cyklistů je standardní řešení, známé po celé Evropě. Vodorovné značení jízdního pruhu pro cyklisty je široké 1,50 m a je vždy nutné vyznačit ho i svislým dopravním značením, konkrétně dodatkovými tabulkami E 12a „jízda cyklistů v protisměru“ a E 12b „vjezd cyklistů v protisměru povolen“. 
Navrhovaná řešení cyklodopravy v Českém Brodě:

1. Vyznačit svislým a vodorovným značením část ulice Krále Jiřího (v úseku mezi náměstím a křižovatkou s ulicemi Kollárova a Šafaříkova), kde je nejužší místo, které nicméně podle zákona umožňuje zřídit pruh pro cyklisty. 

2. Stejným způsobem vyznačit obousměrné vedení cyklistů v ulicích Tyršova a Havlíčkova.

3. Svislé dopravní značení by mohlo postačovat v případě Husova náměstí a nám. Arnošta z Pardubic, kde je splněna podmínka dovolené rychlosti menší než 30 km/h. Dále s ohledem na stísněné poměry i v ulicích Želivského a Žitomířská mezi ulicemi Suvorovova a Komenského.

V ulici Krále Jiřího je již nyní omezeno parkování. V případě zastavení vozidel u pravého chodníku, jež je dovoleno, může řidič vjet do vyhrazeného pruhu pro cyklisty, ale musí dát samozřejmě přednost cyklistům v protisměru. Více viz Zavedení cykloobousměrek v Českém Brodě – Bc. Marek Binko.
Add 4.:  – založení fóra podnikatelů

Účastníkům byla položena otázka, zda má smysl jednat o problémech podnikatelů a zda účastníci stojí o to, aby bylo založeno tzv. fórum podnikatelů. Cílem pravidelných schůzek fóra bude komunikace mezi městem a zdejšími podnikateli. Město nechce pouze jednostranně podávat informace, chce znát názory podnikatelské veřejnosti a vědět, s jakými problémy se potýká. Jen tak je možné přispět k řešení těchto problémů a spolupracovat na změnách prospěšným jak podnikatelům, tak městu a návazně i občanům Českého Brodu např.: zábory ulic, webové stránky města, komunikační strategie města, rozvoj cyklodopravy apod. 
Dále pan místostarosta připomněl, že se naše město v loňském roce připojilo do Národní sítě zdravých měst a již třetím rokem naplňuje zásady Místní agendy 21 (MA 21), kdy je veřejnost zapojována do dění a rozhodování v obci. Z toho plyne i pořízení fotografií a další dokumentace tohoto setkání pro prezentaci aktivit města.
Účastníci setkání se shodli na tom, že setkání podnikatelů má smysl. Zvláště, když se bude scházet v pravidelném intervalu jednou za půl roku až jednou ročně. Město rozhodně taková setkání má v úmyslu pořádat. 
Záznam z diskuse:
· Českobrodské webové stránky – zveřejněná informace po pověšení na web zmizí a zpětně je obtížně znovu k nalezení.

Tento problém je v řešení, bude zaveden webový kalendář akcí a v plánu je i zasílání aktuálních informací o pořádaných schůzkách zaregistrovaným osobám. Informace je dobré hledat v liště aktuality, kde vyberete odkud aktualitu požadujete (z kultury, z města, z úřadu, ze sportu).
· Klučovská ulice  – temný chodník, hlavně v zimě. 
Investice do této ulice je v letošním roce v podobě výsadby dubové zeleně. Osvětlení by bylo potřeba, ale rozpočet je napjatý. Řešením by mohlo být prodloužení stávajícího osvětlení za pomoci starších světel. Je potřeba poradit se nejdříve s odborníky a s technickými službami. 

Nebezpečí kvůli absenci osvětlení hrozí na cestě od Liblic k pekárnám, kde navíc chybí i chodník. 
· Jungmanova ulice – bylo řečeno, že rok po obnově silnice se bude i nový chodník, ale dosud se tak nestalo.

Letošní úsporný rozpočet nedovoluje chodník obnovit. Na jeho části bude dělat ČEZ nové rozvody a až potom se vyplatí ho obnovit. Druhou část je možné již opravit, bude se to řešit.

· Jatka ČB -  kdy bude nová ulice 

Letos určitě ne, jednalo se o spolupráci tří subjektů, kteří by se chtěli podílet na finančním zajištění této rekonstrukce. Parkoviště je vázané, společnost Jatka ČB nemohou investovat do parkoviště, pokud není obnovená komunikace. Projektová dokumentace je hotová, hledá se dotační titul. Otázkou je, jak hledání pokračuje. Zjistíme, zda je možné s tím něco udělat. 

· Investice do náměstí 

Město podávalo žádost v rámci Regionálního operačního programu Středočeského kraje. Představení projektové dokumentace by mělo následovat po tom, co bude o žádosti rozhodnuto, tedy cca na podzim 2010.

· Park na Švárovně 
Nové hřiště je podpořeno z druhé výzvy Leader a uzavírají se smlouvy o dílo. Bylo by dobré, aby si nad hřištěm vzal někdo patronát. Například dětské hřiště ve Štolíři, je pod dohledem a po dvou letech je ve srovnání s ostatními ve stejnou dobu založenými hřišti na v nejlepším stavu. 
· V parku se schází výrostci 

Ve čtvrtek 17.6. 2010 překopána komunikace v křižovatce ulic Havlíčkova a Suvorovova z důvodu propojení optiky sloužící pro kamerový systém mezi centrem města a sídlištěm. Prostor parku bude napojen na kamerový systém. Církev je ochotna zakoupit si vlastní kameru, což by umožnilo instalovat další kameru do parku k pivovaru. 

· V souvislosti optimální cyklodopravy je třeba počítat s parkováním kol. 

Kvůli bezpečnosti a zamezení vstupu na kolejiště bude oplocen stojan na kola u nádraží. Počítáme se zřízením stojanů na v nově vznikajícím parkovišti. Ministerstvo dopravy se zabývalo otázkou ideálního cyklostojanu z hlediska funkčnosti a bezpečnosti, výsledky naleznete na www.cyklostrategie.cz do budoucna je počítáno s jednotným mobiliářem pro všechny části města. 
Občanské sdružení ProČBrod zve v pátek 18.6.2010 v 18.00 na jižní ochoz kostela sv. Gotharda, kde bude zahájena výstava uměleckých a ideových návrhů směřujících k zatraktivnění městského parku a okolí, které byly vytvořeny v rámci projektu Park ve městě – MĚSTO JAKO PARK. Akce probíhá s podporou Města Český Brod a výstava bude ke shlédnutí až do posvícení.
16. 6.2010
Zapsala: Bc. Veronika Svěcená, DiS.

Kontrola: Ing. Aleš Kašpar

