Komentář k návrhu kalkulace ceny pro stočné pro rok 2012 (město Český Brod)

Cena pro stočné - město Český Brod  -  Navrhovaná nákladová cena 1m3 vody odvedené a čištěné vykazuje nárůst ve srovnání s rokem 2011 o 3,7%. 

To je výslednicí nárůstu položek provozních nákladů jednak vlivem ceny pro rok 2012, ale také zvýšením spotřebovaného objemu vlivem nárůstu objemu čištěné vody. V neposlední řadě se v kalkulaci projevují zvýšené projektované náklady vyvolané rekonstrukcí a změnou technologie ČOV provedená v rámci její intenzifikace v roce 2011. To se týká především položky spotřeba elektrické energie. Ostatní vyvolané náklady jsou sumárně vyčísleny v položce zkušební provoz ČOV.
Pro rok 2012 byla do kalkulace umístěna částka na čištění sítí kanalizací.   
Velmi pozitivním jevem je také nárůst fakturovaného objemu vody odpadní. 
Tento cenový návrh také respektuje všechna cenová ujednání uzavřené smlouvy, což se dotýká položek zisku a správní režie.

Následující rozbor ukazuje, co je obsaženo v jednotlivých nákladových položkách kalkulace 1m3 vody odvedené a čištěné.

Položka chemikálie V této položce, je zahrnuta spotřeba chemikálií pro úpravu odvedených a čištěných vod tak, aby vyhovovaly limitům pro vypouštění odpadních vod stanoveným pro ČOV státními orgány. Pro rok 2012 je počítáno s obdobným objemem spotřebovaných chemikálií dle skutečné spotřeby v průběhu roku 2011 a dle projektované spotřeby po provedení intenzifikace. 
Položka přímý materiál ostatní roste vlivem očekávaného nárůstu cen. Jedná se o veškerý vodohospodářský materiál spotřebovávaný při opravách a údržbě sítí odpadních vod a veškerý materiál pro opravy a údržbu objektů odpadních vod. 
Položka přímé mzdy je plánována jako počet hodin provozních pracovníků strávených na sítích odpadních vod a objektech odpadních vod násobených mzdovými tarify jednotlivých pracovníků. 

Položka energie vykazuje jednak vlivem nárůstu ceny elektrické energie pro rok 2012, ale zejména se zde promítá nárůst spotřeby elektrické energie v souvislosti s provedenou intenzifikací ČOV. 
Položka úplaty Jedná se o poplatky jednak za objem a kvalitu vypouštěných odpadních vod a jednak za jejich kvalitu. Tato částka je stanovena státními orgány. 
Položka dodavatelské opravy Jedná se opravy prováděné dodavatelským způsobem. V případě 1.SčV jsou do této položky převážně zahrnovány pouze opravy stavebního typu na objektech případně sítích odpadních vod. 
Nájemné zůstává v této kalkulaci v úrovni roku 2011.  I přes to, že je nájemné v Českém Brodě na poměrně vysoké úrovni, což nelze hodnotit jinak, než jako velmi odpovědný přístup zastupitelů města k nutné obnově majetku a tvorbě finančních prostředků na tuto obnovu, však stále ještě ani zdaleka částka nájemného nedosahuje částky vypočteného Fondu obnovy majetku, čímž dochází k jisté formě dotace ceny pro spotřebitele ze strany města. 
Položka prvotní náklady ostatní roste pouze vlivem začlenění nárůstu čištění havarijních stavů na stokové síti.  Tato položka obsahuje, mimo jiné, náklady na likvidaci kalů, zemní práce úpravy komunikací, laboratorní výkony, služby leasingu, služby telekomunikací, revize, odpisy provozních aktiv, sekání trávy, školení zaměstnanců, odpovídající částky za pojistné atd.

Položka dopravy jedná se o všechny dopravní výkony osobních, nákladních a speciálních dopravních prostředků. Doprava a mechanizace je zajišťována specializovaným střediskem dopravy a to ve vnitropodnikových cenách bez zisku. Na položku působí negativně vliv navyšování ceny za pohonné hmoty a maziva. 
Položky výrobní a správní režie vykazují poměr režijních nákladů pro danou lokalitu a obsahují všechny náklady nutné k zabezpečení řádného chodu společnosti. Jedná se především o náklady Technického úseku, Zákaznického centra, Ekonomického úseku a vedení společnosti. Poměr správní režie k provozním nákladům je v souladu se smlouvou o provozování infrastrukturního majetku.
K nákladové ceně 1m3 vody odvedené a čištěné je připočítán přiměřený zisk provozovatele fixovaný jako 10% úplných vlastních nákladů roku 2005, který pro rok 2010 narůstá v souladu s uzavřenou smlouvou.    

Zcela zásadní vliv na celkový nárůst ceny 1m3 má však dopad aplikace vládní daňové reformy, kdy dochází k postupnému sjednocení sazby DPH pro všechny komodity na trhu. Vzhledem k tomu, že pitná voda a voda odpadní čištěná byla historicky vždy začleněna do sazby snížené (v současné době 10%), dochází nyní k jejímu poměrně zásadnímu nárůstu. Tento nárůst až na konečných 17% jednotné sazby DPH je rozdělen do dvou let, přičemž v prvním roce, tedy pro rok 2012 narůstá sazba o 4% procenta a v roce následujícím, tedy v roce 2013 o další 3%. Tím dochází k poměrně významnému nárůstu ceny pro konečného spotřebitele, který však ani provozovatel, ani vlastník infrastrukturního majetku nemůže nijak ovlivnit.
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