MĚSTO ČESKÝ BROD

KOMENTÁŘ  k  NÁVRHU  ROZPOČTU 2007
Všeobecně
Rozpočet Města Český Brod na rok 2007 je sestaven v členění dle rozpočtových pravidel a rozpočtové skladby na příjmy, výdaje provozní, výdaje investiční a financování.

Návrh rozpočtu vychází z rozpočtového výhledu a z předběžných výsledků plnění rozpočtu roku 2006. 

Příjmy

Daňové příjmy roku 2007 jsou navrženy dle skutečně přijatých daňových příjmů roku 2006  a změn v zákoně o dani z příjmu. Výše daňových příjmů je odvozena od očekávaných daňových příjmů státního rozpočtu na rok 2007.
Příjmy ze správních a místních poplatků jsou navrženy dle skutečnosti roku 2006 a výše stanovené v místních vyhláškách Města.
V oblasti nedaňových příjmů je nejvýznamnější položkou plánovaný příjem z předplaceného nájemného od 1.SčV ve výši 10 mil. Kč. Dle schválené smlouvy může rozpočet města čerpat  od 1.Sč.V celkem 20 mil. Kč. V roce 2005  bylo čerpáno 8 mil. Kč. 
Čerpání této částky je navrženo s tím, že bude použita na financování akce ul. Prokopa Velikého. V souvislosti s touto akcí je požádáno o účelovou dotaci, která zatím nebyla přiznána. Pokud bude účelová dotace na akci ul. Prokopa Velikého přiznána, nebude nutné čerpat tuto položku v plné výši. 

Dotace ze státního rozpočtu jsou započítány ve skutečně přiznané výši. Dotace na výkon státní správy je navýšena proti roku 2006 a bude plně použita na zvýšené výdaje na výkon

státní správy. Dotace na sociální dávky je přísně účelová a pokud není použita, vrací se do státního rozpočtu. Dotace na školství  je započítána v příjmech příslušných příspěvkových organizací. V letošním roce dochází ke změně v poskytování dotace na sociální péči – tato dotace bude převedena přímo organizaci, která sociální péči zajišťuje.  
V příjmech s charakterem dotací je uvedena částka plateb za žáky od obcí, které nemají vlastní školu  a tito žáci navštěvují školy Města Český Brod. 
Další položkou jsou předpokládané převody z  fondů vlastní hospodářské činnosti. Jsou navrženy  s tím, že budou upravovány dle skutečného finančního vývoje na jednotlivých střediscích – Městské lesy, Bytové a nebytové pronájmy, Ostatní hospodářská činnost. Navrhovaná výše převodu 3 mil. z Vodohospodářského fondu Města souvisí s financováním rekonstrukcí kanalizačních a vodovodních řadů. 
Návrh celkové výše  příjmů činí částku 124 853 860 Kč.

Výdaje
Provozní výdaje

Nejvýznamnější částkou v návrhu provozních výdajů na rok 2007 je financování příspěvkových organizací Města Český Brod v celkové výši 29 575,40 tis Kč. Jednotlivé rozpočty PO budou projednávány Radou Města ve funkci zřizovatele.
Další významnou položkou v provozních výdajích jsou mzdové náklady zaměstnanců Městského úřadu, které jsou navrženy v souvislosti s nařízením vlády  z  roku 2006.
Částka 11 660 tis. je rozdělena dle jednotlivých příkazců operací, jejichž členění je uvedeno v 
příloze návrhu rozpočtu.

Provozní výdaje pro rok 2007 jsou navrženy ve výši  91 777 860,-Kč.
Investiční výdaje

Návrh rozpočtu na rok 2007 v investičních výdajích zahrnuje akce, s kterými bylo počítáno již 

v předešlých rozpočtech . Jedná se hlavně o dofinancování akce Vodovod a kanalizace Prokopa Velikého ve výši 9 400 tis.Kč.,chodníky, VO , zeleň Prokopa Velikého ve výši 7 000 tis.Kč., zařazení rekonstrukce kanalizačních řadů  Škvárována ve výši 1 500tis. Kč , kde se počítá s žádostí o poskytnutí dotace,rekonstrukce vodovodu a kanalizace v ul. Jungmannova a Havlíčkova ve výši 2 900 tis.Kč. V rozpočtu je navržena i částka na pořízení koupaliště ve výši 1 000tis. Kč. Další investiční akcí je rekonstrukce v Želivského č. 171 na školní družinu ve výši 1 700tis. Kč. Další významnou položkou je částka ve výši 3 000tis. Kč na rekonstrukci střední části Husova nám. se spoluúčastí účelové dotace. 
Do návrhu investičních akcí jsou zahrnuty ceny odhadem, přesné ceny investic vychází z výběrových řízení. V investičních výdajích je zahrnuta i položka 300tis. na přípravu dalších investic. Investiční výdaje pro PO budou hrazeny formou investičních příspěvků. 
V rozpočtu na rok 2007 jsou investiční výdaje navrženy v celkové výši  34 345 000,-Kč.       
Financování

V položkách financování se objevují roční splátky jednotlivých úvěrů. V roce 2007 jsme vázáni těmito splátkami:  úvěr od banky Volksbank s roční splátkou 2 400tis., splátky úvěru od SFRB v roční výši 561 tis. , splácení bezúročného úvěru na výstavbu vodovodu Liblice v roční výši  370 tis. Z tohoto návrhu vyplývá, že celkové roční splátky úvěrů v roce 2006 budou činit 3 331 tis.
Celkový stav financování mění položka použití prostředků z minulého období ve výši 

4 600tis. Celkový stav položky financování činí 1 269tis.

Rozpočet Města Český Brod je navržen se schodkem 1 269 tis., který bude pokryt položkou financování  - použití prostředků z minulých let.
